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NYHEDSBREV 1| marts 2023 
 

Referat fra årsmødet i Venskabsbyforeningen i Ribe 
afholdt den 22. februar 2023 i Kogehuset Ribe 
 
Ruth Christensen bød velkommen til de 64 fremmødte medlemmer, dog var der en 
særlig velkomst til foreningens nye medlemmer. Aftenens forløb ridses op og besty-
relsen præsenteres, dog var der afbud fra Birthe og Peter Neidhardt. 
 

1. Grethe Simonsen vælges som dirigent. 
Årsmødet er rettidig varslet, både i julebrevet til medlemmerne og i Ugeavisen 
 

2. Ruth fremlægger beretningen for 2022 
Af vigtige punkter kan nævnes: 

o Tanker vedr. krigen i Ukraine. 
o Udflytningen fra det gamle Rådhus. 
o Besøget fra Balleroy. 
o Den genetablerede kontakt med Leikanger efter mødet med Bjørn Sølsnæs. 
o Kremsturen. 
o Guidesamarbejdet med Ely. 
o Besøg i Güstrow i oktober sammen med byens øvrige venskabsbyer. 
o Receptionen i Ribe i anledning af 50-års jubilæet med Ratzeburg. 

Planer for 2023: 
o Besøg i Ely 12. – 15. maj. 
o Invitation til kroningsjubilæum i Strängnäs i 4. – 7. maj 
o Elyguiderne på genvisit i Ribe. 
o Besøg fra Leikanger og Strängnäs i efteråret. 
o Fotodag og kaffe på Det gamle Rådhus. 
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Ruth præsenterede den nye flotte fotobog, 2020 – 2022, som Kurt har lavet. 
Der var spørgsmål til, hvor det store specialfremstillede skab nu befinder sig. 
Ruth oplyser, at det nu står i det lokale, vi har lejet på det gamle sygehus, det indeholder 
bl.a. de gaver og bøger, vi gennem årene har modtaget af venskabsbyerne. 
En spændende og udførlig beretning blev godkendt. 
 

3. Niels fremlagde regnskabet og nævner, at Ruths beretning dokumenterer udgifterne 
Udgifterne til besøget fra Balleroy uddybes, bl.a. betaling for overnatning på vandrer-
hjemmet, for nogle gæster. Ligeledes udflugten /busturen langs vestkysten. Regnskabet 
godkendes. 
 

4. Kontingentet fastholdes på 100,- kr. pr. person, 200,- kr. for husstand/ foreninger. 
 

5. Ingen indkomne forslag 
 

6. De 3 bestyrelsesmedlemmer, Ruth Christensen, Niels C. Andersen og Peter Neidhardt 
genvælges alle. 
 

7. Suppleanterne Pia Rusborg og Merete Andersen genvælges 
 

8. Revisorerne, Lene Knudsen og Allan Nejbjerg genvælges. 
 

9. Ingen bemærkninger. 
Dirigenten takker for god ro og orden, hun modtager en vingave for sit hverv. 
 

Ruth orienterer om turen til Ely og overbringer en hilsen fra Gareth, han sender en 
mail til deltagerne vedr. besøget. 
Der er infomøde om Elyturen på Det gamle Rådhus, den 19. april, kl. 16. 
Vedr. besøget i Strängnäs, 4. – 7. sept., kan interesserede melde sig i aften. 
Der er gennem de besøg, vi har været på, eller de besøg vi har haft her i byen, etable-
ret forskellige slags samarbejde:  Koncertaftaler med Bigbandet, Venskabsklasser på 
Vittenbergskolen, Plakatkunstprojekt med Katedralskolen, kontakt til Rotary, mm 
 
Det har været et travlt 2022, og Ruth takker medlemmerne for opbakning og takker 
ligeledes bestyrelsen for godt og konstruktivt samarbejde. 
 
Nu blev der serveret en dejlig jubilæumsmiddag, bestående af ovndampet laks med 
hollandaisesovs, en dejlig pastasalat og grøntsager, dertil hvidvin. 
 
Efter middagen holdt Ruth en kort tale i anledning af foreningens 40 årsjubilæum, 
hvor hun bl.a. kom ind på, at det for mange er forbundet med nostalgi f.eks. forbin-
delsen til Ratzeburg og ligeledes har de personer, fra Ratzeburg, som har besøgt Ribe, 
også en særlig fascination for byen, og de vender ofte tilbage. 
Foreningen blev stiftet 3. okt. 1983 med Richard Kværnø som formand. Kontingentet 
var på 25 kr. og der var 38 medlemmer. I 1988 var der 129 medlemmer og 1995, 252 
medlemmer. 
I dag er der 127 medlemmer heraf 9 nye i 2022 og 4 nye i 2023. 
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Følgende har været formand: 
Richardt Kværnø i 16 år, Grethe Simonsen i 4 år, Helle Schnor i 4 år og Tove Kjelle-
rup i 9 år. 
Det er igen positivt at have venskabsbyer. Eksempelvis er Esbjerg nu venskabsby med 
Flensborg. 
Da Richard Kværnø ikke kunne være til stede, læste Ruth en hilsen / jubilæumstale 
fra ham. 
Thorvald Pedersen beretter kort om sin sine oplevelser med foreningen, bl.a. i Østrig. 
 
Aftenens underholdning bestod af fællessang med Per Svop på keyboard. 
Temaet var FRED, og Per Svop havde sammen med Ruth lavet et sanghæfte med bå-
de svenske, tyske, franske, engelske og danske sange. Derudover blev der også sunget 
fra højskolesangbogen. 
Der blev sunget igennem og en rigtig hyggelig og indholdsrig aften sluttede kl. 21.30. 
 
Referent Edith Schmidt 


